编辑/方珍 E-mail/zkwbfz@163.com

春节归来话保养

一年一度的春节长假已经过去,在春节期间,不少人都长途自驾回家团 聚,也有一部分朋友选择长假期间封车不动。如今,大家又纷纷投入到紧张忙 碌的工作或学习中去,编辑在这里给您提个醒,千万别忘了长假回来对爱车的 关爱——车辆节后日常养护或者检查是很有必要的一件事。今天,我们就给您 介绍几项检查或养护工作该如何进行。

一、外观检查:

长假归来首先给爱车做个全面的清洗是非 常必要的, 旅途上的昆虫尸体与各种污物不仅 不美观,而且会对漆面造成一定的影响,另外, 把爱车冲洗干净后,还可更清晰地发现漆面划 痕与破损,轻微的划痕一般简单修复一下就可 以,如果漆面破损严重,那您就得注意了,见到 底漆的话很容易生锈,应尽早去维修,否则破损 处很容易被腐蚀。

1.刮雨片

使用刮雨片时,我们常见的情况就是刮不 干净,一种是由于风挡本身的污物造成,另一种 是因为刮雨片老化。节假日长时间的行驶,使得 刮雨片周边的污物增多,假期回来后,如果用湿 布来回擦拭刮雨片,对一些不是过度老化的刮 雨片而言,会有不错的效果。

2.天窗轨道

天窗是很多人都容易忽视的地方,长时间 行驶,天窗内很容易积攒沙粒、树叶等,不及时 清理不仅会加剧磨损,而且还会堵塞排水槽。除 了长假归来清理一下外,每个几个月清理一次 也是很好的习惯,而清理过程也很简单,沙粒较 多时,直接用湿布把凹槽附近的脏东西吸走就 可以了。

3.轮胎

当我们长距离行驶后,一定还要测下轮胎 的气压与磨损程度,如果某胎的胎压偏小,我 们应该细心留意一下是否轮胎有破损的地方, 然后根据具体的情况选择修补还是换轮胎,如 果行驶距离过长或路况复杂最好做一次四轮

二、打开发动机盖,能自己做的检查、维护 1.空滤检查很容易

如果长途行驶在空气质量较差的地方,空 气中的粉尘杂质很容易堵塞空气滤芯和空调滤 芯,就会使得燃油无法完全燃烧,从而出现动力 不足、加速不力的现象。所以,长假归来后进行 简单的空滤清洗,可以带来非常明显的效果。大 部分车型的空滤都很容易拆卸, 只需把周围的 4个卡子全部打开就可以看到空滤了,空滤过

脏可以直接更换,或是拿出来敲打把尘土清出 来,也会有不错的效果。

2.玻璃水、制动液、防冻液

玻璃水我们都不陌生,日常使用频率很高, 它的亏损也是最明显的,与玻璃水相比,制动液 与防冻液的亏损并不明显,不过也不要掉以轻 心,添加玻璃水的同时顺便检查一下各种液面, 并不会耽误多长时间。

3.检查油路

远距离出行,各地加油站的油品质量参差 不齐,如果遇到汽油品质的相关问题,比如汽油 中胶质含量过多、标号不够等,就会造成加油后 加速不良、油耗上升、尾气不合格等现象,很容 易使三元催化器失效,遇到上述状况时,建议对 油路、油箱和喷油器进行清洗。

三、车内需要注意的

全面清理一下死角

长途驾车难免会在车内吃一些零食,食物 的残渣也很容易留在车上,尤其是车内有小孩 的,这种情况就更不能避免,时间长了很容易霉 变,产生一些异味,因此,长假归来后对车内进 行一次全面的清洗就显得非常必要了。

四、剐蹭底盘需提高警惕

长途行驶难免会经历一些坑坑洼洼的路 段,起伏较大的路面也很容易磕碰底盘,一般情 况下,碎路飞溅起来的石子并不会损害底盘,但 如果磕碰声音较大的话,您就得小心了,较强的 撞击很容易造成机油底壳与油箱的损坏。如果 有此种情况,应该首先让车在原地静止一会儿, 然后挪动一个车位,看看是否有油液渗出,如果 有的话,那只能打电话叫救援。 (易车)





●小划痕没必要去 4S 店:

长时间使用爱车难免会有一些小剐 蹭,尤其在陌生地方,而很多车主由于各 种原因往往更倾向干去 4S 店进行修复。 4S店的信誉虽然有足够保证,不过即使是 一些细微的剐蹭,4S店也往往都会选择重 新喷漆,不仅耽误时间,而且整体费用也 较高。如果您的车身只是一些小划伤,我 们建议您去一些相对专业的维修店去修 复,不仅节省金钱与时间,而且局部做漆 技术基本都没有问题

●刮雨片油污及时清理:

汽车挂雨片,我们日常总是使用,而 不同的使用习惯往往决定着刮雨片的实 际使用寿命,长途归来风挡与刮雨片上积 满了油污与尘土,如果没有清理干净,会 大大降低刮雨片的效能,不仅刮不干净, 而且严重影响刮雨片的寿命。对于一些顽 固污渍,您也可以直接把刮雨片拆下来, 用一块湿布反复擦洗,同样会带来不错的 清洗效果

●及时清理车内垃圾:

长途驾车难免在车上放些物品或吃 东西,食物的残渣与各种物品往往是异味 的来源,因此,长途归来后一定要对卫生 死角进行仔细清洗,比如坐垫、出风口、储 物格等等。另外,需要注意的是车内除味 产品往往会过分宣传,一些过高售价的产 品我们没有必要为其买单。从实际效果来 看,简单清洗后,保持车内通风排出水汽 后可以有效减淡异味。

●防冻液最好别混用:

汽车防冻液如果低于警戒线,我们一 定要谨慎添加,不同的防冻液因为成分不 同,混用后往往影响实际效果,一般普通 的防冻液每2年更换一次(防锈抗腐蚀添 加剂会逐渐失效),长寿命型(通常为红色) 4年更换一次,颜色不同的防冻液最好不 要混用。 (易车)



驾车十大忌

换挡是驾驶员驾驶车辆的基本 功之一,正确换挡也是节约油料、 延长车辆使用年限、保证行车安全 的重要因素。新手驾车遇到困难是 不可避免的,因此,掌握一些安全 技巧是很有用的。据统计,大部分 交通事故都是前、后车追尾造成的, 当前车刹车时,后车来不及减速而 相撞。新手驾车应时刻留心前车速 度,并通过后视镜观察后车情况, 行驶一段后踩一下刹车, 提醒后车 保持足够车距。

一忌:一脚离合器。现在车辆 几乎都装有同步器, 使汽车的换挡 变得较容易,但操作不当,也是十 分有害的。采用两脚离合器换挡 法,对于延长机件的使用寿命是有

二忌:换挡时方向跑偏。许多 人右手换挡, 左手用力向下拉方向 盘使方向朝路中心偏移,造成车辆 越线或占道行驶,这是十分危险

三忌:减挡不加空油。减挡时, 在有同步器的挡位上, 不用加空油 一脚离合器也可以实现减挡,但易 使机件磨损和早期损坏。因此,不 论是否有同步器的车辆,都应采用 两脚离合器、加一脚空油的办法减

四忌:换挡低头看变速杆。特 别是在城市街道驾驶或高速行车时, 换挡低头容易使方向跑偏,发生事

五忌: 汽车没停稳时换倒挡。 汽车没停稳时,齿轮仍在转,如果 就换成倒挡,就会出现打坏齿轮现

六 忌: 换 挡 时 离 合 器 不 到 底 离合器踏不到底,发动机和变速器 第一轴不能彻底脱开, 使传动时离 时合,造成换挡时发响,容易打坏

七忌:换挡不到位。换挡时一 次不到位,硬推硬拉,易打坏齿轮, 不但损坏机件,还易引发事故。

八忌: 变速杆移至空挡后来回 。挂空挡后,变速杆往往不稳, 来回摇晃, 易造成机件的磨损。

九忌:越级加挡。应逐级加挡, 不可越级加挡,越级加挡易造成汽 车动力不连续,出现"憋死"现象。 而减挡则可以越级,而且要经常进 行越级减挡。

十忌:长时间用低速挡行驶。 如果长时间低速行驶,车速低但转 速高,在单位时间内行驶里程少, 相对地增加耗油量, 所以, 车辆起 步以后, 只要不是低温冷车, 就应 尽快将挡位升高到合适等级。一般 来说,高速挡比低速挡要省油。

(绍兴)



揭汽车维修五大猫腻 提防偷梁换柱

随着私家车队伍的扩大及汽车维修店的不 断增多,一些不法商家为了非法谋利,在修车过 程中的猫腻也逐渐显现出来。近日,吉林省消费 者协会根据以往投诉热点问题,发布消费提示, 提醒消费者在维修汽车时,一定要多留个心眼 儿。

据省消协工作人员介绍,通过对汽车维修 方面的投诉分析,他们发现了一些维修店常用 的猫腻,以此多收取消费者费用。主要有以下情 1.故意将毛病说得很严重。

2.放长线钓大鱼,只是表面上将故障排除, 而将更大的隐患留在后面。

3.称发现了新毛病,自作主张更换配件。

4.偷梁换柱,将车主好的配件取出,换上一 些假冒的配件。

5.以次充好,新换的配件质量不过关。为此, 提醒广大汽车消费者注意,最好是找一些有合 法经营资格的维修店和特约维修厂修理。

对此,工作人员提醒消费者,在修理车辆

前,一定要对方告知汽车故障以及更换零件范 围,并要求维修店承诺此故障排除后不会出现 别的故障。维修前查看维修厂的合理报价,同时 记住自己车辆的维修内容。修理时留意自己车 上一些比较少见和昂贵的配件有没有被动过的 痕迹。记住自己的修车记录,同样的毛病如果维 修后使用的周期不一样,就说明上次更换的零 部件质量可能不过关,同时拿出维修后对方的 保修承诺,为自己维权。

(长春)